
О предпринимательской деятельности 

 
В современных условиях у граждан существует возможность заниматься 

предпринимательской деятельностью, направленной на получение прибыли                   

от продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг гражданам.                         

В российском предпринимательстве во многих сферах деятельности 

существуют свободные ниши, активно развивается рынок услуг. 

Существуют различные варианты предпринимательской деятельности. 

Если предпринимательскую деятельность гражданин осуществляет                                

в одиночку, то он получает статус индивидуального предпринимателя.  

Статус индивидуального предпринимателя гражданин 

приобретает с момента государственной регистрации. 

Законом, определяющим правовой статус индивидуального 

предпринимателя, является Гражданский кодекс Российской 

Федерации. Для осуществления профессиональной 

деятельности индивидуальный предприниматель используют 

собственное имущество, он также вправе использовать наемный труд.  

Об актуальных вакансиях, которые размещают индивидуальные 

предприниматели в общероссийской базе вакансий «Работа в России» 

(https://trudvsem.ru) можно узнать, выбрав при поиске вакансий критерий 

поиска «по названию компании» - «индивидуальный предприниматель (ИП)». 

 

Если в создании фирмы участвуют совместно 

несколько людей, то уже создается юридическое лицо. 

Оно должно быть зарегистрировано в едином 

государственном реестре юридических лиц в одной                   

из организационно-правовых форм в зависимости                      

от основной цели своей деятельности (коммерческая 

(хозяйственные товарищества и общества) или 

некоммерческая (потребительские кооперативы, общественные организации, 

фонды, автономные некоммерческие организации, объединения юридических 

лиц) организации.  Юридическое лицо в обязательном порядке должно 

обладать правоспособностью и дееспособностью!  

 

Привлекая работников, индивидуальный предприниматель 

приобретает статус работодателя со всеми правами  

и обязанностями, установленными трудовым законодательством. 

Хозяйственные общества, товарищества, кооперативы, партнерства, 

производственные, потребительские кооперативы, крестьянские (фермерские) 

хозяйства, зарегистрированные в соответствии с законодательством                  
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Российской Федерации, относятся к субъектам малого и среднего 

предпринимательства.  

В Российской Федерации ведутся государственные реестры, содержащие 

сведения о субъектах малого и среднего предпринимательства. 

Базовыми критериями, на основании которых происходит разделение 

субъектов малого и среднего бизнеса в зависимости  

от их организационно-правовых форм, являются средняя численность 

работников, объем выручки от реализации товаров, работ и услуг, структура 

уставного капитала и иное. Подробно об отличительных критериях разделения 

субъектов малого и среднего предпринимательства можно узнать в федеральном 

законе о малом и среднем предпринимательстве в сети интернет (Федеральный 

закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего 

предпринимательства в Российской Федерации»).  

Так среднесписочная численность 

работников за предшествующий календарный год 

для хозяйственных партнерств и хозяйственных 

обществ не должна превышать для средних 

предприятий 250 человек, для малых     

предприятий – 100 человек,  для 

микропредприятий – 15 человек.  

Что касается дохода, то доход от осуществления предпринимательской 

деятельности хозяйствующих субъектов за предшествующий календарный год 

не должен превышать значения для средних предприятий –  2 млрд рублей,               

для малых предприятий – 800 млн рублей, для микропредприятий –                             

120 млн рублей. 

Необходимо понимать, у предпринимателей есть обязательства по уплате 

налогов и иных платежей, установленных законом, по выплате заработной 

платы работникам и иные обязанности, которые могут возникать в результате 

их деятельности. 

Субъект малого и среднего предпринимательства получает право                        

на соответствующую государственную поддержку. 

Следует помнить, что за незаконное предпринимательство, а также 

совершение налогового правонарушения предприниматель может быть 

привлечен не только к налоговой или административной, но и к уголовной 

ответственности. 

 

 

 

  
 


